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Aikuisväestön liikunta- ja terveystottumus-

kysely on toteutettu 14 kunnan yhteistyö-

nä. Kyselyiden käytännön toteuttamisesta 

on vastannut North Sport Consulting  

asiantuntijayritys. 

Kyselykokonaisuudessa mukana olleet 

kunnat ja kuntakohtaiset vastaajamäärät on 

esitetty oheisessa taulukossa. Osassa kuntia 

kysely kohdistettiin myös kunnan henki-

löstölle, mikä on lisännyt vastaajamäärää 

näissä kunnissa. 

Yhtenäisillä kysymyspatteristoilla on saatu 

vertailukelpoista tietoa aikuisväestön hy-

vinvointiin liittyvistä tekijöistä sekä myös 

aikuisväestön tyytyväisyydestä paikallisiin 

liikuntapalveluihin. Kyselyn tuloksia hyö-

dynnetään paikallisten hyvinvointipalve-

luiden kehittämisessä. Tässä tiivistelmässä 

esitellään kyselyn ydintuloksia Kokkolan  

osalta.  

KUNTA VASTAAJAMÄÄRÄ 
/ asukaskysely

VASTAAJAMÄÄRÄ 
/ henkilöstökysely

YHTEENSÄ

Hattula 343 - 343

Hämeenlinna 391 - 391

Kerava 612 - 612

KOKKOLA 1158 - 1158

Kouvola 382 817 1199

Lappeenranta 588 41 629

Mikkeli 969 - 969

Naantali 442 285 727

Orivesi 228 96 324

Porvoo 691 234 925

Seinäjoki 917 - 917

Tuusula 397 - 397

Uusikaupunki 224 64 288

Vantaa 1 307 - 1 307

YHTEENSÄ 8 649 1537 10 186 

KOKKOLA 1158 - 1158
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Kyselyt toteutettiin Kokkolassa ja muissakin kunnissa 

maalis-huhtikuun välisenä aikana. Kyselyt toteutettiin 

sähköisillä kyselyillä, jotka löytyivät kaupunkien omilta 

nettisivuilta. 

Yhteensä kyselyihin vastasi 10186 aikuisvastaajaa. Kuntakohtaiset 
vastaajamäärät on esitetty edellisen sivun taulukossa. Eri taustamuut-
tujien osalta kuntakohtaiset vastaajapro�ilit olivat kaikissa kunnissa 
erittäin samankaltaiset, mikä parantaa saatujen tulosten vertailta-
vuutta.  

Kokkolassa kyselyyn vastasi määräaikaan mennessä 1158 kaupunki-
laista. Kokkolan vastaajien jakautuminen keskeisten taustamuuttujien 
osalta on esitetty oheisessa kuviossa. Tässä tulostiivistelmässä tuloksia 
tarkastellaan ensisijaisesti sukupuoli ja ikäryhmä taustamuuttujien 
kautta. Tarkasteluissa ikäryhmät on tiivistetty kolmeen; alle 35 v, 
35-65 v ja yli 65 v.  

Kyselyn toteutus ja vastaajat

77%
22%

2%

1%
12%

44%
32%

11%

2%
13%

2%
76%

6%
2%

50%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

SUKUPUOLI
Naiset

Miehet
Muu / en halua vastata

IKÄ
Alle 25 v
25-34 v
35-49 v
50-65 v
Yli 65 v

ELÄMÄNTILANNE
Opiskelija

Eläkeläinen
Työtön

Palkkatyössä
Yrittäjä

Muu
On alle 18 v. lapsia samassa taloudessa
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Liikkumisen tavat Kysymys: Missä määrin tavanomaiseen arkeesi sisältyy mainitun 
tyyppistä liikunnallista aktiivisuutta?

ARKILIIKKUMINEN (kävellen tai pyörällä tehtyä työ-/kauppa-
matkojen kulkemista, koiran ulkoilutusta, pihatöitä tms.)

Kokkola KokkolaKoko aineiston keskiarvo Koko aineiston keskiarvo

LUONTOLIIKUNTA (luonnossa liikkumista & retkeilyä, 
marjastusta, sienestystä tms.)

2%

3%

2%

2%

2%

19%

24%

20%

21%

17%

79%

73%

78%

77%

81%

3%

5%

6%

3%

3%

49%

51%

54%

49%

45%

48%

44%

40%

48%

52%

Ei ollenkaan Satunnaisesti Säännöllisesti

2%

4%

2%

2%

2%

19%

25%

16%

21%

23%

79%

71%

82%

77%

75%

Naiset

Miehet

Alle 35 v

35-65 v.

Yli 65 v.

3%

5%

4%

3%

3%

53%

52%

60%

52%

50%

44%

43%

36%

45%

47%
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Liikkumisen tavat Kysymys: Missä määrin tavanomaiseen arkeesi sisältyy mainitun 
tyyppistä liikunnallista aktiivisuutta?

KUNTOLIIKUNTA (kuntolenkkeilyä, kuntosalilla / ohjatuilla tun-
neilla käyntiä, pallopelien pelaamista tms.)

KILPAURHEILU (organisoitua ja säännöllistä lajiharjoittelua ja 
kilpailutoimintaa)

Kokkola KokkolaKoko aineiston keskiarvo Koko aineiston keskiarvo

9%

9%

8%

10%

8%

27%

25%

31%

28%

17%

64%

66%

61%

62%

75%

76%

56%

66%

72%

74%

11%

21%

14%

13%

14%

13%

23%

20%

15%

12%

Ei ollenkaan Satunnaisesti Säännöllisesti

8%

8%

7%

10%

5%

23%

25%

27%

26%

15%

69%

67%

66%

64%

80%

Naiset

Miehet

Alle 35 v

35-65 v.

Yli 65 v.

77%

56%

69%

73%

71%

10%

22%

9%

13%

17%

13%

22%

22%

14%

12%
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Liikunta seurassa / yksityisellä palveluntarjoajalla  Kysymys: Harrastatko säännöllisesti liikuntaa tai urheilua jossakin
liikuntaseurassa ja/tai yksityisellä palveluntarjoajalla?

URHEILUSEURASSA (SEURAN JÄSENENÄ)

Kokkola KokkolaKoko aineiston keskiarvo Koko aineiston keskiarvo

YKSITYISELLÄ PALVELUNTARJOAJALLA

23%

37%

28%

25%

28%

77%

63%

72%

75%

72%

40%

33%

42%

41%

25%

60%

67%

58%

59%

75%

Kyllä Ei

23%

38%

28%

24%

31%

77%

62%

72%

76%

69%

Naiset

Miehet

Alle 35 v

35-65 v.

Yli 65 v.

Kyllä En

41%

28%

45%

39%

25%

59%

72%

55%

61%

75%

Kyllä En
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Liikuntasuosituksen toteutuminen Kysymys:  Arvioi liikutko määrällisesti ohessa kuvatun suosituksen mukaisesti? 
Lue suositus huolellisesti läpi!

Kokkola Koko aineiston keskiarvo

42%

39%

51%

45%

39%

48%

37%

39%

30%

35%

39%

30%

8%

8%

9%

7%

7%

12%

10%

11%

7%

10%

12%

6%
Koutsi

AIKUISVÄESTÖN LIIKUNTASUOSITUS: 

KESTÄVYYSLIIKUNTA:

Viikoittain vähintään 2t 30min ”reipasta kestä-

vyysliikuntaa” TAI vähintään 1t 15min viikossa 

”rasittavaa kestävyysliikuntaa”. Reipas kestä-

vyysliikunta on lievää hengästymistä aiheut-

tavaa liikuntaa (esim. kävely, pihatyöt tms.) ja 

rasittava kestävyysliikunta vastaavasti tehok-

kaampaa, selvää hengästymistä ja hikoilua 

aiheuttavaa liikuntaa (esim. kuntolenkkeily).  

LIHASKUNTOLIIKUNTA

Kestävyysliikunnan LISÄKSI vähintään 2 krt 

viikossa LIHASKUNTOON vaikuttavaa liikuntaa 

(esim. kuntosaliharjoittelu, ohjatut jumpat, 

pallopelit tms.)  

LISÄHUOMIOT YLI 65-VUOTIAILLE: 

Yli 65 -vuotiaille korostetaan em. Kestävyys-

liikuntasuosituksen lisäksi lihaskunnon ja 

notkeuden säilyttämistä sekä tasapainon 

harjoittamista 2-3 krt / viikko

Suositus ei toteudu osaltani miltään osin

Suositus toteutuu osaltani kestävyysliikunnan määrän osalta

Suositus toteutuu osaltani lihaskuntoliikunnan määrän osalta

Suositus toteutuu osaltani kaikilta osin

44%

43%

48%

52%

40%

46%

34%

35%

30%

30%

39%

28%

9%

9%

13%

6%

8%

18%

10%

11%

6%

11%

11%

4%

Kaikki

Naiset

Miehet

Alle 35v.

35-65v.

Yli 65v.
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Liikkumisen esteet / naiset Kysymys: Vastasit edelliseen kohtaan, että nykyiset liikuntasuositukset eivät kohdaltasi täysin toteudu, 
kerro liittyykö asiaan joku tai joitakin alla mainituista syistä. Voit tarvittaessa valita useamman vaihtoehdon.

Naiset / Kokkola Naiset / Koko aineiston keskiarvo

Sopivien liikuntapaikkojen puute (omaan harrastuksen sopivan 

paikan puuttuminen, etäisyydet liikuntapaikoille tms)

Sopivien liikuntapalveluiden puute (itseä kiinnostavan 

liikuntalajitarjonnan puuttuminen tms.)

Tarvittavien liikuntavälineiden puuttuminen

Liikkumiseen tai liikunnan harrastamiseen 

liittyvän kaverin tai seuran puute 

Terveydelliset syyt (esim. sairauden takia rajoitteita 

liikkumisessa / liikunnan harrastamisessa)

Taloudelliset syyt (esim. liian korkeat harrastamis-

kustannukset, liikuntapaikkamaksut tms.)

Ajan puute

Oman motivaation puute 

(liikunta ei innosta / kiinnosta tms.)

Muu henkilöhtainen syy (esim. tunne omien 
liikuntataitojen heikkoudesta, omaan kehoon liittyvä 

arkuus, uskonnollinen vakaumus tms.)

Tiedon puute (esim. tiedon puute tarjolla olevista palveluista 

tai itselle sopivasta / oikeanlaisesta liikkumisesta)   

Jokin muu, mikä

22%

17%

5%

24%

21%

27%

46%

27%

11%

11%

9%

18%

15%

4%

22%

21%

22%

52%

23%

10%

8%

11%

Sopivien li ikuntapaikkojen puute (omaan harrastuksen
sopivan paikan puuttuminen, etäisyydet liikuntapaikoille

tms)

Sopivien li ikuntapalveluiden puute (itseä kiinnostavan
liikuntalajitarjonnan puuttuminen tms.)

Tarvittavien liikuntavälineiden puuttuminen

Liikkumiseen tai liikunnan harrastamiseen liittyvän
kaverin tai seuran puute

Terveydelliset syyt (esim. sairauden takia rajoitteita
liikkumisessa / li ikunnan harrastamisessa)

Taloudelliset syyt (esim. l iian korkeat
harrastamiskustannukset, liikuntapaikkamaksut tms.)

Ajan puute

Oman motivaation puute (liikunta ei innosta / kiinnosta
tms.)

Muu henkilöhtainen syy (esim. tunne omien
liikuntataitojen heikkoudesta, omaan kehoon liittyvä

arkuus, uskonnollinen vakaumus tms.)
Tiedon puute (esim. tiedon puute tarjolla olevista
palveluista tai itselle sopivasta / oikeanlaisesta

liikkumisesta)

Jokin muu, mikä
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Liikkumisen esteet / miehet Kysymys: Vastasit edelliseen kohtaan, että nykyiset liikuntasuositukset eivät kohdaltasi täysin toteudu, 
kerro liittyykö asiaan joku tai joitakin alla mainituista syistä. Voit tarvittaessa valita useamman vaihtoehdon.

Miehet / Kokkola Miehet / Koko aineiston keskiarvo

Sopivien liikuntapaikkojen puute (omaan harrastuksen sopivan 

paikan puuttuminen, etäisyydet liikuntapaikoille tms)

Sopivien liikuntapalveluiden puute (itseä kiinnostavan 

liikuntalajitarjonnan puuttuminen tms.)

Tarvittavien liikuntavälineiden puuttuminen

Liikkumiseen tai liikunnan harrastamiseen 

liittyvän kaverin tai seuran puute 

Terveydelliset syyt (esim. sairauden takia rajoitteita 

liikkumisessa / liikunnan harrastamisessa)

Taloudelliset syyt (esim. liian korkeat harrastamis-

kustannukset, liikuntapaikkamaksut tms.)

Ajan puute

Oman motivaation puute 

(liikunta ei innosta / kiinnosta tms.)

Muu henkilöhtainen syy (esim. tunne omien 
liikuntataitojen heikkoudesta, omaan kehoon liittyvä 

arkuus, uskonnollinen vakaumus tms.)

Tiedon puute (esim. tiedon puute tarjolla olevista palveluista 

tai itselle sopivasta / oikeanlaisesta liikkumisesta)   

Jokin muu, mikä

22%

16%

7%

22%

15%

18%

43%

27%

5%

9%

8%

18%

19%

8%

21%

20%

19%

42%

28%

6%

11%

11%

Sopivien liikuntapaikkojen puute (omaan
harrastuksen sopivan paikan puuttuminen,…
Sopivien liikuntapalveluiden puute (itseä

kiinnostavan liikuntalajitarjonnan puuttuminen…

Tarvittavien liikuntavälineiden puuttuminen

Liikkumiseen tai liikunnan harrastamiseen
liittyvän kaverin tai seuran puute

Terveydelliset syyt (esim. sairauden takia
rajoitteita liikkumisessa / liikunnan…

Taloudelliset syyt (esim. liian korkeat
harrastamiskustannukset, liikuntapaikkamaksut…

Ajan puute

Oman motivaation puute (liikunta ei innosta /
kiinnosta tms.)

Muu henkilöhtainen syy (esim. tunne omien
liikuntataitojen heikkoudesta, omaan kehoon…

Tiedon puute (esim. tiedon puute tarjolla olevista
palveluista tai itselle sopivasta / oikeanlaisesta…

Jokin muu, mikä
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Liikkumisen esteet ikäryhmittäin Kysymys: Vastasit edelliseen kohtaan, että nykyiset liikuntasuositukset 
eivät kohdaltasi täysin toteudu, kerro liittyykö asiaan joku tai joitakin 
alla mainituista syistä. Voit tarvittaessa valita useamman vaihtoehdon.

Alle 35v. 35 – 65 v. Yli 65 v.

Sopivien liikuntapaikkojen puute (omaan harrastuksen sopivan 

paikan puuttuminen, etäisyydet liikuntapaikoille tms)

Sopivien liikuntapalveluiden puute (itseä kiinnostavan 

liikuntalajitarjonnan puuttuminen tms.)

Tarvittavien liikuntavälineiden puuttuminen

Liikkumiseen tai liikunnan harrastamiseen 

liittyvän kaverin tai seuran puute 

Terveydelliset syyt (esim. sairauden takia rajoitteita 

liikkumisessa / liikunnan harrastamisessa)

Taloudelliset syyt (esim. liian korkeat harrastamis-

kustannukset, liikuntapaikkamaksut tms.)

Ajan puute

Oman motivaation puute 

(liikunta ei innosta / kiinnosta tms.)

Muu henkilöhtainen syy (esim. tunne omien 
liikuntataitojen heikkoudesta, omaan kehoon liittyvä 

arkuus, uskonnollinen vakaumus tms.)

Tiedon puute (esim. tiedon puute tarjolla olevista palveluista 

tai itselle sopivasta / oikeanlaisesta liikkumisesta)   

Jokin muu, mikä

29%

24%

10%

38%

13%

37%

62%

27%

19%

15%

10%

Sopivien li ikuntapaikkojen puute
(omaan harrastuksen sopivan paikan…

Sopivien li ikuntapalveluiden puute (itseä
kiinnostavan liikuntalajitarjonnan…

Tarvittavien liikuntavälineiden
puuttuminen

Liikkumiseen tai liikunnan
harrastamiseen liittyvän kaverin tai…

Terveydelliset syyt (esim. sairauden
takia rajoitteita li ikkumisessa /…

Taloudelliset syyt (esim. l iian korkeat
harrastamiskustannukset,…

Ajan puute

Oman motivaation puute (liikunta ei
innosta / kiinnosta tms.)

Muu henkilöhtainen syy (esim. tunne
omien liikuntataitojen heikkoudesta,…

Tiedon puute (esim. tiedon puute tarjolla
olevista palveluista tai itselle…

Jokin muu, mikä

16%

14%

5%

20%

19%

19%

55%

25%

8%

7%

10%

14%

15%

3%

14%

42%

14%

10%

17%

7%

8%

17%
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Istumisen määrä Kysymys: Arvioi ISTUMISEN määrää tavanomaisena ARKIPÄIVÄNÄSI. Huomio istumisen määrässä mm. mahdollinen työtehtäviisi 
ja -matkoihisi liittyvä istuminen sekä kaikenlainen vapaa-ajan istuminen (television katselu, tietokoneen ääressä istuminen yms).

Kokkola Koko aineiston keskiarvo

42%

39%

36%

40%

52%

26%

28%

25%

25%

34%

15%

16%

16%

17%

9%

17%

17%

23%

18%

5%

Yli 8 tuntia päivässä6–7 tuntia päivässä 7–8 tuntia päivässäAlle 6 tuntia päivässä

Terveyden ja hyvinvoinnin kannalta 

pitkäkestoinen ja yhtäjaksoinen 

istuminen on haitallista. Tarkkoja 

istumisen määrään liittyviä suosituk-

sia ei olemassa, mutta suositeltavaa 

olisi kuitenkin pyrkiä välttämään 

istumista yli 7 tuntia päivässä.   

Koutsi

49%

45%

43%

44%

61%

26%

28%

25%

26%

29%

12%

14%

12%

15%

5%

13%

13%

20%

15%

5%

Naiset

Miehet

Alle 35 v

35-65 v.

Yli 65 v.
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Unen määrä Kysymys: Arvioi UNEN määrääsi tavanomaisina ARKIPÄIVINÄSI.

Kokkola Koko aineiston keskiarvo

5%

4%

4%

4%

5%

34%

42%

30%

37%

36%

49%

43%

49%

49%

44%

12%

11%

17%

10%

15%

Yli 8 tuntia vuorokaudessa6–7 tuntia vuorokaudessa 7–8 tuntia vuorokaudessaAlle 6 tuntia vuorokaudessa

Unen tarve on jossain määrin yksilöl-

listä, mutta yleisesti suositeltavana 

pidetään 7-9 tuntia unta vuorokau-

dessa.  

Riittämätön unen määrä vaikuttaa 

negatiivisesti mielialan ja virkeyden 

lisäksi lukuisiin terveystekijöihin.

   

5%

5%

4%

6%

4%

35%

41%

28%

36%

41%

48%

41%

49%

49%

40%

12%

13%

19%

9%

15%

Naiset

Miehet

Alle 35 v

35-65 v.

Yli 65 v.
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Ravintotottumukset Kysymys: Arvioi omia nykyisiä RAVINTOTOTTUMUKSIASI. Valitse itseäsi parhaiten kuvaava vaihtoehto.

Kokkola Koko aineiston keskiarvo

35%

23%

27%

31%

40%

43%

55%

48%

45%

46%

21%

21%

24%

23%

14%

Ravitsemussuositusten mukaan on 

monta tapaa syödä hyvin. Ei ole vain 

yhtä ainoaa oikeaa tapaa syödä ter-

veellisesti vaan terveellisen ruokava-

lion voin koostaa monella eri tavalla. 

Säännöllinen ateriarytmi 3-4 tunnin 

välein ja monipuolinen ruoka auttaa 

jaksamaan ja pitää terveenä. 

Nykyisissä ravitsemustottumuksissani olisi parannettavaa tervellisyyden näkökulmasta

Syön mielestäni terveellisesti ja pyrin noudattamaan nykyisiä virallisia ravitsemussuosituksia (Ruokavirasto ja THL)

Syön mielestäni terveellisesti mutta en käytä ruokavalioni perusteena nykyisiä virallisia ravitsemissuosituksia

37%

22%

26%

33%

38%

41%

56%

50%

44%

44%

21%

21%

22%

22%

18%

Naiset

Miehet

Alle 35 v

35-65 v.

Yli 65 v.
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Tietoisuus nykyisistä suosituksista Kysymys: Kuinka hyvin mielestäsi tiedät nykyiset istumiseen,
 uneen ja ravintoon liittyvät suositukset?

ISTUMISEEN LIITTYVÄT SUOSITUKSET RAVINTOON LIITTYVÄT SUOSITUKSET

En tiedä ollenkaanTiedän pintapuolisesti mutta en riittävän hyvinTiedän riittävän hyvin

UNEEN LIITTYVÄT SUOSITUKSET

77%

61%

70%

76%

67%

21%

35%

25%

21%

31%

2%

4%

5%

3%

2%

Naiset

Miehet

Alle 35 v

35-65 v.

Yli 65 v.

91%

77%

93%

89%

77%

9%

21%

7%

10%

21%

2%

1%

2%

87%

71%

84%

86%

73%

13%

28%

15%

14%

26%

1%

1%

1%
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Kunnan liikuntapalveluiden arviointia
Kysymys: Kuinka tyytyväinen olet kuntasi nykytilanteeseen alla mainittujen liikku-
miseen ja liikuntaan liittyvien olosuhteiden ja palveluiden osalta? Arvioi asioita vain 

OMAN liikunta-aktiivisuutesi ja tarpeittesi näkökulmasta. Käytä arviointiperusteina 

erityisesti arvioitavien olosuhteiden ja palveluiden laatua, määrää ja saavutettavuutta 

omasta näkökulmastasi. 

Naiset / Kokkola Naiset / Koko aineiston keskiarvo

Kävely- ja pyörätiet 

Ladut

Kuntoradat

Uimahalli(t)

Kunnan ylläpitämät kuntosalit

 

Luontoliikuntamahdollisuudet (ulkoilu-
alueet ja -reitit, metsät & vesistöt yms.)

Lähiliikuntapaikat (ulkokuntosalit, 
vapaakäyttöiset pallopelikentät, frisbee-

golfradat, koulupihat yms)

Kunnan tuottamat liikuntapalvelut 
(ohjatut liikuntatunnit, erityisryhmien / 

soveltava liikunta yms.)

Kansalaisopiston tuottamat liikunta-
palvelut (ohjatut liikuntatunnit)

Kunnan liikuntapalveluihin liittyvä 
viestintä- ja tiedotustoiminta (verkkosivut, 

sosiaalisen median kanavat yms.)

17%

24%

22%

22%

7%

39%

18%

9%

10%

9%

64%

34%

49%

43%

25%

49%

50%

25%

28%

45%

13%

5%

7%

12%

13%

7%

12%

11%

9%

22%

5%

2%

2%

7%

5%

2%

3%

4%

2%

6%

Erittäin tyytymätön En osaa arvioidaMelko tyytyväinen Melko tyytymätönErittäin tyytyväinen

18%

21%

18%

43%

8%

36%

25%

13%

8%

10%

61%

39%

52%

37%

25%

52%

47%

26%

24%

49%

14%

6%

9%

8%

16%

6%

10%

12%

11%

21%

6%

2%

2%

2%

8%

2%

2%

3%

1%

4%

Kävely- ja pyörätiet

Ladut

Kuntoradat

Uimahalli(t)

Kunnan ylläpitämät kuntosalit

Luontoliikuntamahdollisuudet  (ulkoilualueet ja -reitit,
metsät & vesistöt yms.)

Lähiliikuntapaikat (ulkokuntosalit, vapaakäyttöiset
pallopelikentät, frisbeegolfradat, koulupihat yms)

Kunnan tuottamat liikuntapalvelut (ohjatut
liikuntatunnit, erityisryhmien / soveltava li ikunta yms.)

Kansalaisopiston tuottamat liikuntapalvelut (ohjatut
liikuntatunnit)

Kunnan li ikuntapalveluihin l iittyvä viestintä- ja
tiedotustoiminta (verkkosivut, sosiaalisen median

kanavat yms.)
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Kunnan liikuntapalveluiden arviointia
Kysymys: Kuinka tyytyväinen olet kuntasi nykytilanteeseen alla mainittujen liikku-

miseen ja liikuntaan liittyvien olosuhteiden ja palveluiden osalta? Arvioi asioita vain 

OMAN liikunta-aktiivisuutesi ja tarpeittesi näkökulmasta. Käytä arviointiperusteina 

erityisesti arvioitavien olosuhteiden ja palveluiden laatua, määrää ja saavutettavuutta 

omasta näkökulmastasi. 

Miehet / Koko aineiston keskiarvo

Kävely- ja pyörätiet 

Ladut

Kuntoradat

Uimahalli(t)

Kunnan ylläpitämät kuntosalit

 

Luontoliikuntamahdollisuudet (ulkoilu-
alueet ja -reitit, metsät & vesistöt yms.)

Lähiliikuntapaikat (ulkokuntosalit, 
vapaakäyttöiset pallopelikentät, frisbee-

golfradat, koulupihat yms)

Kunnan tuottamat liikuntapalvelut 
(ohjatut liikuntatunnit, erityisryhmien / 

soveltava liikunta yms.)

Kansalaisopiston tuottamat liikunta-
palvelut (ohjatut liikuntatunnit)

Kunnan liikuntapalveluihin liittyvä 
viestintä- ja tiedotustoiminta (verkkosivut, 

sosiaalisen median kanavat yms.)

17%

27%

23%

23%

8%

35%

19%

7%

4%

6%

60%

38%

55%

43%

29%

50%

51%

20%

17%

41%

16%

7%

8%

11%

15%

9%

14%

10%

7%

24%

6%

2%

2%

6%

6%

2%

5%

3%

2%

8%

Erittäin tyytymätön En osaa arvioidaMelko tyytyväinen Melko tyytymätönErittäin tyytyväinen

23%

27%

26%

47%

14%

32%

24%

10%

4%

6%

60%

43%

55%

35%

28%

52%

53%

26%

16%

46%

11%

6%

6%

3%

17%

8%

11%

11%

9%

24%

4%

1%

2%

2%

6%

3%

3%

2%

2%

6%

Kävely- ja pyörätiet

Ladut

Kuntoradat

Uimahalli(t)

Kunnan ylläpitämät kuntosalit

Luontoliikuntamahdollisuudet  (ulkoilualueet ja -reitit,
metsät & vesistöt yms.)

Lähiliikuntapaikat (ulkokuntosalit, vapaakäyttöiset
pallopelikentät, frisbeegolfradat, koulupihat yms)

Kunnan tuottamat liikuntapalvelut (ohjatut li ikuntatunnit,
erityisryhmien / soveltava liikunta yms.)

Kansalaisopiston tuottamat liikuntapalvelut (ohjatut
liikuntatunnit)

Kunnan li ikuntapalveluihin l iittyvä viestintä- ja
tiedotustoiminta (verkkosivut, sosiaalisen median

kanavat yms.)

Miehet / Kokkola
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Kunnan liikuntapalveluiden arviointia
Kysymys: Kuinka tyytyväinen olet kuntasi nykytilanteeseen alla mainittujen liikku-

miseen ja liikuntaan liittyvien olosuhteiden ja palveluiden osalta? Arvioi asioita vain 

OMAN liikunta-aktiivisuutesi ja tarpeittesi näkökulmasta. Käytä arviointiperusteina 

erityisesti arvioitavien olosuhteiden ja palveluiden laatua, määrää ja saavutettavuutta 

omasta näkökulmastasi. 

Kävely- ja pyörätiet 

Ladut

Kuntoradat

Uimahalli(t)

Kunnan ylläpitämät kuntosalit

 

Luontoliikuntamahdollisuudet (ulkoilu-
alueet ja -reitit, metsät & vesistöt yms.)

Lähiliikuntapaikat (ulkokuntosalit, 
vapaakäyttöiset pallopelikentät, frisbee-

golfradat, koulupihat yms)

Kunnan tuottamat liikuntapalvelut 
(ohjatut liikuntatunnit, erityisryhmien / 

soveltava liikunta yms.)

Kansalaisopiston tuottamat liikunta-
palvelut (ohjatut liikuntatunnit)

Kunnan liikuntapalveluihin liittyvä 
viestintä- ja tiedotustoiminta (verkkosivut, 

sosiaalisen median kanavat yms.)

Erittäin tyytymätön En osaa arvioidaMelko tyytyväinen Melko tyytymätönErittäin tyytyväinen

Alle 35v. 35 – 65 v. Yli 65 v.

14%

22%

18%

31%

7%

29%

23%

3%

4%

7%

60%

38%

54%

41%

24%

57%

58%

18%

19%

35%

15%

6%

11%

14%

22%

9%

12%

15%

11%

29%

10%

2%

1%

3%

11%

3%

3%

4%

2%

6%

Kävely- ja pyörätiet

Ladut

Kuntoradat

Uimahalli(t)

Kunnan ylläpitämät kuntosalit

Luontoliikuntamahdollisuudet
(ulkoilualueet ja -reitit, metsät &…

Lähiliikuntapaikat (ulkokuntosalit,
vapaakäyttöiset pallopelikentät,…

Kunnan tuottamat liikuntapalvelut
(ohjatut li ikuntatunnit, erityisryhmien /…

Kansalaisopiston tuottamat
liikuntapalvelut (ohjatut l iikuntatunnit)

Kunnan li ikuntapalveluihin l iittyvä
viestintä- ja tiedotustoiminta…

19%

21%

20%

42%

6%

37%

27%

7%

6%

8%

59%

41%

53%

40%

21%

50%

47%

24%

23%

51%

15%

6%

8%

5%

17%

7%

10%

13%

11%

20%

6%

2%

3%

2%

9%

3%

3%

3%

2%

6%

23%

26%

22%

59%

20%

35%

17%

34%

11%

13%

64%

40%

49%

25%

37%

51%

48%

38%

23%

50%

9%

6%

8%

4%

7%

4%

8%

7%

8%

19%

3%

1%

1%

1%

5%

2%

1%

1%

2%
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Kunnan liikuntapalvelujen kokonaisarviointi
Kysymys: Miten arvioit kokonaisuudessaan kuntasi asukkailleen 

tarjoamien liikuntapalveluiden ja -olosuhteiden nykytilaa? Pohjaa 

arviosi siihen kuinka ne vastaavat OMIA tarpeitasi.

Kokkola MikkeliPorvoo

27%

26%

28%

18%

26%

36%

39%

39%

38%

42%

39%

36%

21%

22%

20%

27%

21%

17%

9%

9%

8%

10%

10%

6%

4%

4%

6%

3%

4%

5%

Koko aineiston keskiarvo

Heikko (kouluarvosana 6) Huono (kouluarvosana 4–5)Hyvä (kouluarvosana 8) Tyydyttävä (kouluarvosana 7)Kiitettävä (kouluarvosana 9–10)

33%

32%

37%

20%

31%

48%

38%

40%

35%

42%

40%

33%

19%

18%

20%

27%

18%

14%

7%

7%

5%

9%

7%

4%

3%

3%

3%

2%

4%

1%

Kaikki

Naiset

Miehet

Alle 35 v.

35 - 65 v.

Yli 65 v.

24%

24%

26%

15%

24%

35%

40%

41%

34%

39%

40%

34%

19%

19%

20%

25%

19%

13%

12%

11%

13%

17%

12%

11%

5%

5%

7%

4%

5%

7%

Kaikki

Naiset

Miehet

Alle 35 v.

35 - 65 v.

Yli 65 v.

25%

25%

26%

15%

26%

31%

38%

38%

38%

43%

39%

34%

22%

22%

23%

29%

21%

21%

10%

11%

7%

9%

10%

9%

5%

4%

6%

4%

4%

5%

Kaikki

Naiset

Miehet

Alle 35 v.

35 - 65 v.

Yli 65 v.
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Huomioita kyselytuloksista

Alle 35v. ikäryhmässä liikuntasuositusten toteutu-
minen Kokkolassa selvästi keskiarvoja yleisempää

Yli 70% vastaajista antoi Kokkolan kaupungin 
tuottamille  liikuntapalveluille hyvän tai kiitettävän 
kokonaisarvion. Tulos oli parempi kuin koko aineis-
ton keskiarvo

Arki- ja luontoliikkumisen olosuhteisiin kaupungin 
aikuisväestö laajalti tyytyväisiä (kävely- ja pyörätei-
hin tyytyväisiä n. 80% ja luontoliikuntamahdolli-
suuksiin yli 85%)  

Kokkolan lähiliikunta olosuhteisiin (75%) ja uima-
halliin (yli 80%) ollaan koko aineiston keskiarvoja 
tyytyväisempiä  

Yli 65-vuotiaat kokkolalaiset harrastavat säännölli-
semmin kuntoliikuntaa kuin aineistossa keski-
määrin

Uneen ja ravintoon liittyvät suositukset varsin laa-
jalti tiedossa aikuisväestön keskuudessa 

Alle puolet kaupungin aikuisväestöstä liikkuu oman 
terveytensä kannalta riittävästi

Merkittävällä osalla liian paljon päivittäistä istumista 
ja liian vähän unta suhteessa suosituksiin  

Nuoret (alle 35v.) vastaajat tyytymättömimpiä arki- ja 
luontoliikkumisen olosuhteisiin kuin muu aikuisväes-
tö Kokkolassa 

Terveydelliset syyt koetaan miehillä ja ajan puute nai-
silla selvästi yleisemmiksi liikkumisen esteiksi 
Kokkolassa kuin aineistossa keskimäärin

Nuorilla (alle 35v.) lisäksi merkittävinä liikkumisen es-
teinä kaverin tai seuran puute (38%) sekä taloudelliset 
syyt (37%)

Etenkin naiset Kokkolassa keskiarvoa yleisemmin 
tyytymättömiä kaupungin ylläpitämiin kuntosaleihin



”Enemmän näkyvyyttä 
kunnan tarjoamista liikun-

tapalveluista.” ”Pyörätiet parem-
paan kuntoon!”

”Uimahalliin 
laajennus ja lisää 

altaita.”

”Uimahalliin lämpimämmät 
vedet, etenkin lasten-

altaaseen.”

 ”Mer ledda 
kurser på 
svenska.”

”Kuntosalit vaatisivat 
uudistusta.”

”Roskarukan ulkokuntosali 
ja laitteet ovat sellaisia, 

jollaisia pitäisi olla Kokko-
lassa enemmän.”

”Mer skogsstigar 
att vandra på även på 

vintern, också med 
hund.”

”Latujen kunnossapidon 
parantaminen.”

”Talvella retkiluistelurata! 
Maalle jäädytettäisiin rata, 

mieluiten metsään.”

”Toivoisin että huomioitai-
siin paremmin myös meitä 

kanta Kokkolan ulkopuolella 
asuvia.”

”Odotan innolla uutta 
Hybridi-areenaa!”

”Työikäisille ohjattua 
liikuntaa.”

”Nykyiset metsäreitit 
pitää säilyttää eikä 

rakentaa uusia taloja lisää 
näiden reittien tilalle.”

” Informaatiota tulisi lisätä. 
Tiedän, että useita reittejä menee 
esim. pyöräilyreittejä sekä muita 
ulkoilureittejä mutta nämä vai-

keasti löydettävissä.”

”Frisbeegolf-ratoja olisi 
hyvä saada lisää.”

” Kokkola on liikuntapalveluis-
ta pitävän unelma. On loistava 

uimahalli ja loistavat ulkolii-
kuntamahdollisuudet!”


